

## 第九例非親屬骨髓移植

84.01.11 台灣地區第九例非親屬骨髓移植手術，今天上午在榮總舉行，由榮總血液科陳博明主任主持，手術過程十分順利。

受髓者是二十四歲罹患「慢性骨髓性白血病」的楊先生。

移植後，楊先生在無菌室進行觀察恢復期間，曾出現幾次強烈排斥的緊急症狀，所幸在榮總骨髓移植小組全體組員細心合作照顧下，皆安然度過危機。移植後，捐受雙方皆十分關心對方的狀況，他們每天都透過陳博明主任，傳達關懷與感謝，陳主任說：「這種相互的關心，連我們醫護人員都深受感動！」。

楊先生於二月十五日下午自榮總出院，他激動地說：「經歷這番痛苦，我和太太對生命都重新有了體會，我們無法以一句『謝謝』來表達，只能說，所有我們得到的幫助、關心和愛護，來日我們必會回饋給這個社會。」

## 首例中澳合作跨國骨髓移植手術

84.01.18 首例由中澳共同合作的跨國骨髓移植手術，亦是國內第十例非親屬

骨髓移植，上午在台北三軍總醫院舉行，由薛爾榮醫師負責取髓；隨即由受髓者的主治醫師，澳洲皇家布里斯本醫院賽門醫生(Dr.Simon Durrant)親自來台將一千西西骨髓液帶回澳洲，植入受髓者體內。

賽門醫生表示，受髓者是一名十八歲亞裔男孩，罹患惡性淋巴瘤，經過化學治療後，仍無明顯好轉，而且癌細胞已經侵犯至骨髓，而移植骨髓是唯一可能治癒的方式。

捐髓者是國內一名二十三歲的年輕男性，他在接到通知時，感到十分驚訝，但仍然馬上答應。取髓手術結束後，他對自己能夠有機會救人一命，表示很高興。而受髓者的主治大夫賽門醫師返澳後，隨即傳真一份感謝信函至骨髓資料中心，感謝慈濟的協助。

## 骨髓捐贈推動聯誼會第二次會議

84.01.20 慈濟骨髓捐贈推動小組，今在慈濟醫院舉行第二次聯誼會議，新任的執行秘書蕭正光教授說明年度工作目標，並以「骨髓資料庫是國家和全民族的資產」與大家共勉。

由全省推動骨髓捐贈活

動的委員、慈誠幹部，所組成的聯誼會，今年聘任慈濟醫學院公衛系主任蕭正光教授為執行秘書。蕭教授在會中列舉八十四年度骨髓捐贈資料中心工作大綱為：建立骨髓庫目標十萬筆資料、維護資料的更新及修正、例行工作流程化與表格規格化、和國際骨髓庫組織建立合作關係、H L A 實驗室之設立，以及訂定資料庫使用規則、與國內學者及研究單位進行合作研究等。

蕭教授指出，截至目前資料庫有六萬多人的骨髓資料，病患配對成功率可達百分之三十六；若資料庫達十萬人時，則配對率將可提高到百分之四十五左右。

此外，台灣原住民血癌患者亦不在少數，因此今年度將積極宣導鼓勵原住民參加驗血活動，才能提高原住民病患的配對成功率。資料中心行政組饒慧萍組長，也在會中向大家報告骨髓捐贈納入全民健保給付的情形。

另外，三十餘位與會者也彼此分享過去一年來的推動經驗。

## 第十一例非親屬骨髓移植手術

84.01.26 第十一例非親屬骨髓移植手術，今天在